Паспорт  Програми.

1. Назва:  Програма щодо використання  коштів, які надходять у порядку відшкодування втрат сільськогосподарського і лісогосподарського  виробництва  Літківської  сільської ради Броварського району Київської області  на 2012 рік ( надалі-Програма).

2. Програма  розроблена  відповідно  до Земельного кодексу України , Законів України "Про  місцеве самоврядування в Україі ", «Про державні цільові  програми», «Про землеустрій», «Про охорону  земель», «Про Державний бюджет України на 2012 рік», «Про внесення змін до статті 209 Земельного кодексу України ( щодо використання коштів)» , постанови  Кабінету Міністрів України  «Порядок розроблення та виконання державних цільових програм»  та інших нормативно-правових актів в галузі  регулювання  земельних  відносин.

3. Мета Програми: Сприяння в реалізації  державної політики, спрямованої на збалансоване забезпечення  потреб населення і галузей  економіки у зе-мельних  ресурсах,  інвентаризації земель,  проведенні нормативної грошової оцінки  земель запасу та земель  резервного фонду, підвищення інвестиційної  привабливості землекористування, проведення розмежування земель запасу державної  та комунальної власності, а також визначення оптимальних обсягів робіт. необхідних для розв'язання  цих проблем.

4. Програма  виконується протягом 2012 року.

5. Фінансування Програми: Фінансування заходів Програми  здійснюється за рахунок коштів, що надходять на спеціальний  рахунок ради від втрат сільськогосподарського  і лісогосподарського виробництва. Загальна потреба коштів на здійснення  заходів Програми становить   тис.грн.

6. Очікувані результати  виконання Програми: Реалізація заходів, передбачених  Програмою, що дасть змогу  досягнути:

· в економічній сфері - збільшення надходження коштів до місцевого бюджету та підвищення  ефективності  суспільного виробництва завдяки більш раціональному  використанню природно0ресурсного потенціалу земель;

· в екологічній  сфері – забезпечення техногенно-екологічної  безпеки життєдіяльності  людини і збереження та збагачення довкілля;
· в соціальній сфері – створення та підтримання повноцінного життєвого середовища.

7.Виконавці Програми: Відповідальним виконавцем Програми  може бути підприємство, яке має ліцензію згідно чинного законодавства на виконання  даних робіт. Для реалізації Програми  об'єднуються зусилля районних структур, насамперед районної державної адміністрації, управління Держкомзему у Броварському районі Київської області,фінансового управління та інших структур органів державної влади та місцевого самоврядування.

8.Організація виконання та координації  діяльності з реалізації заходів Програми здійснюється  Літківською  сільською  радою  при участі постійної комісії Літківської сільської ради з питань соціального розвитку, земельних ресурсів та екології.

9. Контроль за виконанням Програми  здійснюється Літківською сільською радою.

ВСТУП
     Основною парадигмою Програми  є спрямованість її заходів на вирі-шення нагальних проблем  Літківської сільської ради.  Передусім це сто-сується  підвищення ролі  земельних відносин у формуванні та побудові  соціально орієнтованого землекористування на засадах  ринкової еконо-міки.

    Програмою визначено перелік заходів щодо забезпечення  проведення інвентаризації земель,додержання законодавства при наданні, вилученні та купівлі-продажу  земельних ділянок, захисту прав власності на землю, забезпечення особливого режиму використання особливо цінних земель, підвищення інвестиційної  привабливості земель, підвищення ефективнос-ті  державного регулювання ціноутворення у сфері  земельних відносин, забезпечення  здійснення  громадського контролю за прийняттям  рішень щодо регулювання  земельних відносин, а також за здійсненням заходів з раціонального використання та охорони  земель.
Розділ  1.

Визначення проблем, на розв'язання яких  спрямована Програма.
1.1. Земельні ресурси Літківської  сільської ради.
    Територія  Літківської сільської ради  знаходиться у західній частині Броварського району Київської області, на північний захід  від районного центру м.Бровари.

    Село Літки є адміністративно-територіальним центром  Літківської сілької ради. Загальна чисельність населення, що проживає в межах с.Літки  станом на 01.01.2012 року складає 2386 чол.

  Загальна площа  земель в адміністративних межах Літківської сільської ради  становить 4856,5000 га, в межах с.Літки- 1325,1000га. Нараховуєть-ся  7 категорій  земель:

· землі сільськогосподарського призначення-1802.1297 га

· землі житлової та громадської  забудови - 313.3705 га

· землі лісогосподарського призначення - 2258,9000 га

· землі  водного фонду – 206,909 га

· землі  промисловості, транспорту,  зв'язку, енергетики, оборони та іншого призначення-15,2462 га
· землі оздоровчого призначення -  6,7220 га

· землу рекреаційного призначення -  22,3230 га.

     Основними землекористувачами є:
· громадяни – 1825.5830 га

· сільськогосподарські підприємства- 146.2154 га

· лісогосподарські підприємства – 2258,9000 га

· інші  заклади, установи та організації – 9,3832 га

· землі  загального користування – 414,5656 га.

Розділ II.

Основні завдання Програми.
Основними завданнями Програми є:

· проведення аналізу стану  використання та охорони  земель з урахуван-ням  використання  ресурсів біосфери, які забезпечують її відтворення, функціональну рівновагу та еволюцію як бази соціально-економічного розвитку суспільства;

· проведення порівняльного аналізу намірів та потреб використання зе-мель. визначених  у регіональних та місцевих  програмах  економічного,науково-технічного, соціального, національно-культурного розвитку,         охорони довкілля, інших програмах, схемах розвитку  галузей економіки, з   визна-ченням  можливих шляхів та оптимального варіанту розв'язання  проблем-них питань;

· проведення інвентаризації земель та виявлення резервів земельних ресурсів, придатних для використання за цільовим призначенням у різних галузях економіки;

· перерозподіл земель області між галузями економіки, виходячи з придат-ності земель для використання за цільовим призначенням;
· призупинення процесів деградації земель і падіння родючості грунтів;

· формування місцевих банків даних про якісний стан ґрунтів і забезпечення  функціонування  інформаційно-аналітичної         системи  щодо відвернення негативних процесів та ліквідації їх наслідків, планування ґрунтозахисних  та інших  заходів;

· проведення нормативної грошової оцінки  земель різного цільового призна-чення ( в межах населеного пункту).

реалізація Програми яки системи взаємопов'язаних     організаційних, пра-вових, науково-технічних, нормативно-методичних та фінансових заходів має створити  ефективний механізм регулювання     земельних відносин, управління  земельними ресурсами на засадах  сталого розвитку землеко-ристування.

Розділ III.

Обґрунтування шляхів і засобів виконання Програми.
1.Інвентаризація земель в межах населеного пункту.
    Інвентаризація земель населеного пункту проводиться з         метою встановлення  місця розташування об'єктів землеустрою. їхніх       меж, розмірів, правового статусу, виявлення земель,які не використовують-ся, використовуються нераціонально або не за цільовим призначенням, вияв-лення і консервації  деградованих сільськогосподарських угідь     і забруд-нених  земель,встановлення кількісних та якісних характеристик  земель, необхідних для ведення державного      земельного   кадастру, здійснення державного контролю  за використанням та охороною земель  і прийняття  на їх основі відповідних рішень органами виконавчої влади та органами  місцевого самоврядування.

   Основний  обсяг непроінвентаризованих земель припадає на землі запасу.

  Програмою передбачено провести інвентаризацію земель населеного пункту загальною площею1325,1000 га.

2.Нормативна грошова оцінка земель сільського населеного пункту с.Літки.
   Нормативна грошова оцінка використовується для визначення розмі- ру  земельного податку, державного мита при міні, спадкуванні    та даруванні земельних ділянок згідно із законом. орендної плати за земельні    ділянки комунальної власності, втрат сільськогосподарського та  лісогосподарсь-кого виробництва, а також під час розроблення показників та   механізмів  економічного стимулювання  раціонального  використання  та    охорони  земель.

3.Розмежування земель державної та комунальної власності.
Розмежування земель державної та комунальної власності     полягає   у здійсненні організаційно-правових заходів    щодо  розподілу      земель державної власності  на землі територіальних громад і землі держави, а також щодо визначення і встановлення в натурі ( на місцевості)       меж  земельних ділянок  державної та комунальної власності.

Програмою передбачено провести розмежування  земель державної та комунальної власності  в межах населеного пункту загальною площею  1325,1000 га.

Розділ V.

Механізм виконання Програми.

     Організаційне   забезпечення виконання Програми    покладається    на Літківську сільську раду Броварського району        Київської області ,як  є Замовником. Замовник здійснює загальне керівництво та виконання заходів, передбачених Програмою. Відповідальним   виконавцем   Програми є Дер- жавне  підприємство «Київський науково-дослідний та проектний інститут землеустрою»,який може залучати до виконання заходів Програми  під-приємства, установи та організації, які мають ліцензії на виконання  земле-впорядних  та земле оцінних  робіт.
       Безпосередній контроль  за виконанням заходів і завдань програми здійснює  відповідальний виконавець,а за цільовим та ефективним вико-ристанням   коштів- головний розпорядник коштів.

      Координація та контроль за ходом виконання Програми здійснюється за участі постійної комісії Літківської сільської ради з питань соціального роз-витку, земельних ресурсів та екології.

Розділ  VI.

Фінансування Програми.
  Фінансування Програми здійснюватиметься за       рахунок коштів,   що надходять у порядку відшкодування  втрат сільськогосподарського і лісо- господарського  виробництва і які концентруються на спеціальних разунках сільської ради.

    Загальна  кількість усього комплексу  робіт у цінах 2012 року становить 100.0 тис.грн. Назва заходів передбачених Програмою та обсяги їх фінансу-вання  наведено в додатку.

Розділ VII.

Очікувані  результати  виконання Програми.
     Внаслідок реалізації  заходів Програми підвищиться ефективність ре- гулювання  земельних відносин в сільській раді, буде  досягнуто  сталого розвитку землекористування, поліпшиться використання та охорона земель.
    Це дозволить:

· здійснити ефективне використання земель запасу та на основі їх нормативної оцінки збільшити  надходження коштів до місцевого бюджету;

· підвищити ефективність використання земельно-ресурсного потен-ціалу;

· забезпечити  інвестиційно-привабливе  середовище щодо залучення коштів у реальний сектор економіки;

· зберегти існуючі  та створити  нові  робочі  місця;

· реально залучити громадськість до участі в прийнятті рішень у сфері земельних відносин  як  при  розпорядженні  землями,так і  при фор- муванні  законодавчого  поля  земельних  відносин.
                    Сільський  голова                                     О.Б.Сивуха                            
