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Шкільні здобутки
  Ось і закінчився І семестр 2011-2012 н.р.
+
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Саме з початком першого дзвінка, двері школи розчинилися для допитливих мандрівників в країну знань, а їх у школі – 221. 
    Які ж наші здобутки за результатами І семестру?
    Учні нашої школи брали участь у Всеукраїнських, регіональних конкурсах.    Кабан Ірина та Бригинець Ірина учениці 4 кл. посіли І місце у регіональному конкурсі «Найкращий відгук на дитячу сучасну прозу» та стали учасниками обласного конкурсу, керівник Кабан В.М.
     Команда квесторів у складі Івченко Марини, 9 клас, Плахова Тимофія 9 клас, Розбицького Богдана 9 клас , Лапко Тетяни 10 клас, Андріяш Анни 10 клас, Біленко Анна 11 клас, Скочко Вікторії 11 клас посіла 4 місце у районному правничому квесті, присвяченому Дню прав людини. Керівник команди квесторів Сацьків Я.Ф.
     У конкурсі учнівської творчості присвяченому Шевченківським дням (районний) Музиченко Іванна, учениця 7 класу посіла ІІІ місце у номінації «Література», та І місце у номінації «Декоративно-прикладне мистецтво». Керівник Музиченко Л.І. Герус Катерина, учениця 6 класу у номінаціях «Образотворче мистецтво», керівник Герус М.М.  та «Декоративно -прикладне мистецтво».,  керівник Журбас С.О. посіла ІІІ місце. 
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    У школі проведено проект  «Маленький українець». Переможці шкільного етапу брали участь у районному етапі проекту «Маленький українець», який проводився у Княжицькій ЗОШ І-ІІІ ст. 

    Призерами районного етапу стали Юрченко Назар, учень 2 класу, ІІІ місце проект «Маленький українець», номінація «Родовідне дерево», керівник Юрченко І.О. 

Васильченко Марія, учениця 5 класу, твір-номінація «Дитинство – це…» посіла ІІІ місце.

    У районному конкурсі «Повір у себе» присвяченому до Дня інвалідів Васильченко Марія  посіла ІІ місце у номінації «Образотворче мистецтво». 

  43 учні школи стали учасниками Всеукраїнського природничо-інтелектуального конкурсу «Колосок 2011».
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    Ворона Аліна, Руденко Катерина, учениці 7 класу, були учасниками ХVII обласного фестивалю з обмеженими можливостями «Повір у себе» де представили свої творчі роботи виготовлені технікою квілінг.

    Але основне у школі – навчання. 
Які ж ми маємо результати, за наслідками участі учнів у Всеукраїнських учнівських олімпіадах з базових дисциплін:    

Івченко М. (9 клас) І місце  - трудове навчання    ( обслуговуюча праця ), (вчитель - Журбас С.О).

Розбицький Б. (9 клас) І місце - трудове навчання (тех. праця ),(вчитель - Ільченко П.П.)

Івченко М. (9 клас) ІІ місце – правознавство,       (вчитель - Сацьків Я.Ф.)

Бригинець М. (11 клас) ІІ місце - російська мова, (вчитель - Кузнецова О.В.)

Біленко А. (11 клас) ІІІ місце – екологія, 
(вчитель - Петренко Т.В.)

Лапко Т. (10 клас) ІІІ місце – біологія, 
(вчитель - Петренко Т.В.)

Безкоровайна А. (8 клас) ІІІ місце - російська мова, (вчитель - Кузнецова О.В.)

     Загальна кількість учнів, які взяли участь в олімпіадах, конкурсах захисту МАН України, літературних конкурсах – становить 34.
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    Глоба А. учениця 9 класу стала переможцем у конкурсі захисту науково-дослідницьких робіт МАН України, наукове відділення  «Історія», секція «Історичне краєзнавство», робота «Чумацький промисел у с. Літки Броварського району на Київщині». Керівник Сацьків Я.Ф.

    У школі введена рейтингова система за І семестр. 
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    За наслідками рейтингу 17 учнів мають середній бал успішності більше 10 балів.

 На відмінно закінчило І семестр 15 учнів.

    Активну участь учні школи проявляли у проведенні шкільних свят: свято врожаю, міс «Осінь–2011», свято квітів, різні творчі конкурси-захисти. Під час підготовки до цих свят учні виявляли свою ерудицію, творчість, розкрили свої таланти. 
    20-річний ювілей, присвячений присвоєння школі ім. М.П. Стельмаха зібрав у стінах школи багато гостей. Серед них були голова Броварської РДА Іваненко П.П., голова Броварської районної ради Деменко А.В., сільський голова с. Літки Сивуха О.Б., 

Педагогічний колектив школи серед напрямків роботи з учнівською молоддю виділяє такі:

· прищеплення потягу до одержання сучасних наукових знань;

· формування навичок вільного володіння інформаційними технологіями пошуку знань;

· ознайомлення з актуальними проблемами, ідеями і темами сучасної науки;

· розвитку продуктивного мислення;

· розвитку комунікативних здібностей, зокрема здатність спілкування з творчими людьми.

Заступник директора
 школи з НВР Олізар О.М.







