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                                 Клуб  живе і розвивається
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 На базі Літківського будинку культури діють гуртки,  любительські об’єднання та творчі колективи, покликані  розвивати таланти молоді і з радістю демонструвати їх для жителів села під час усіх заходів. Нашою гордістю є Народний хореографічний колектив «Престиж», який очолює талановита та надзвичайно енергійна  хореограф  Німчин С.В.. Під її керівництвом займаються діти трьох вікових категорій, всього налічується 56 учасників Великим досягненням цього чудового колективу стали виїзди на Міжнародні фестивалі до Болгарії та Греції, де учасники «Престижу»  відмінно захистили честь не тільки нашого села,  а  й  усієї Броварщини.                                                              Також діти та молодь мають можливість відвідувати й театральний колектив «Маски», дарувати свої постановки нам на концертах, вогниках , районних святах і виїзних концертах . Талановиті художники розвивають свої здібності у гуртку «Веселка», роботи  цих гуртківців виставляються на найбільш значущих заходах.  Жоден  концерт не обходиться без участі відомого в селі фольклорного колективу «Молодиченьки». Постійно оновлюючи свій репертуар, учасники представляють на суд глядачів  свої нові творчі композиції  на високому  професійному  рівні.  
 Минулий рік виявився надзвичайно  насиченим. Протягом 2011 року працівники БК  та учасники всіх колективів художньої самодіяльності провели цікаві заходи, на більшості  з яких були присутні не тільки жителі нашого села, а й  представники районної і обласної адміністрацій. Якщо більш детальніше, то було проведено :
Тематичні та розважальні заходи:

· Мітинг-реквієм до вшанування пам’яті воїнів-героїв УНР на Кургані;
· Тематичний вечір-концерт, присвячений Міжнародному жіночому Дню «Жінка-весна»;
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Година-реквієм до 25-річчя трагедії на ЧАЕС: «Весна-1986, пам’ятаймо, щоб не повторити»;

· Мітинг та тематичний концерт до Дня Перемоги: «Шляхами мужності і слави»;

· Мітинг громадськості села  до Дня Державного Прапора України, святковий концерт до 20-річчя  Незалежності: «Ти-моя Україна, я-частинка твоя!»;

· Виставка експонатів сільського етнографічного музею «Бережемо історію» до 20-річчя Незалежності України;

· Участь учасників художньої самодіяльності будинку культури у святкуванні Дня міста Бровари;
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· Виїзний концерт учасників творчого арт-колективу «Позитив» у святкуванні районного свята до Дня людей похилого віку;

· Участь  фольклорного ансамблю «Молодиченьки» у святкуванні 88-річчя  заснування Броварського району у     cмт. Велика Димерка.  
·      Вручення диплому Броварської РДА с. Літки, як кращому сільському населеному пункту в номінації; «Відродження осередків народної творчості та проведення культурно-масових заходів»

· Участь у конкурсі «Міні-міс» (ІV місце);
· Участь у конкурсі на кращий коровай  
(ІІ місце);
Участь у конкурсі на кращий курінь 
(ІІ місце);

· Заходи до святкування Дня Села : «Краю мій лелечий – рідна сторона»

Фотовиставка : «Літки – гідна частина Броварського району» ;

Конкурс «Карооке по-літківськи»;

Великий святковий концерт.

· Виїзний концерт учасників художньої самодіяльності б/к в с. Лук’янівка, Баришівського району, до Дня працівників сільського господарства.

· Покладання квітів та запалення свічок біля пам’ятного знаку жертвам Голодомору 1932-33 рр.: « Трагічні акорди реквієму». 

· Вогник до Дня працівників місцевого самоврядування та Дня Збройних Сил України.

· Святковий концерт  : «Дивовижний сон у Новорічну ніч».
Культурно-масові заходи для дітей та молоді :

· Новорічний ранок, концерт та вистава : «Пригоди у зимовому лісі» ;

· Виставка дитячого малюнку : «Планета Земля очима дітей» ;

· До Дня захисту дітей : ігри, конкурси, вікторини та святковий концерт : «Сонячний промінчик» ;
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Конкурсно-розважальний вечір : «Любви все возрасты покорны» , до Дня Святого Валентина ;
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· Участь Народного хореографічного колективу «Престиж» у тематичному концерті : «Золотим моїм батькам» у центрі дитячої творчості  «Прометей» м. Бровари ;

· Бесіда з молоддю на тему : «Чисто не там, де прибирають, а там , де не смітять» ;

· Святковий концерт до Дня молоді та Дня Конституції України ;

· Участь Народного хореографічного колективу «Престиж» у Міжнародному фольклорному фестивалі «Ханіоті» (Греція) 
Директор б/к  Кожушко В.Б.






