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Ми пам’ятаємо Перемогу

     Багато років минуло від незабутнього травня 1945 року, але й сьогодні величний подвиг захисників і визволителів залишається невичерпним джерелом патріотизму, вірного служіння своєму народу. 
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У цей славний день ми згадували всіх, чиє життя забрала війна, низько вклонялися та складали глибоку шану ветеранам, які на своїх плечах винесли тягар війни та підняли країну з руїн у повоєнні роки.
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    У нашому районі Естафета пам’яті розпочалася 3 травня. Ми горді тим, що учасники саме нашої Літківської самодіяльності брали участь в акції «Автопробіг» під девізом «Пишаємося Великою Перемогою». Шлях автоколони пролягав по селах Броварщини.  Кожен приїзд колони з нашими юнаками та дівчатам – учасниками хореографічного колективу «Престиж» у військовій формі під хвилюючі мелодії тих далеких літ викликав хвилювання, сльози радості на очах у воїнів-фронтовиків, захоплення в молодого покоління.  
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Виконанням фронтових пісень, танцями, сердечними словами вдячності переможцям учасники художньої самодіяльності нашого будинку культури уславлювали тих, хто на фронтах і  в тилу самовідданою працею наближав розгром ворога. Важко знайти слова, якими можна було б передати всю вдячність за безсмертний подвиг переможців у найжорстокішій війні.

У день Перемоги традиційно святкова колона вирушила від сільської ради до Обеліску Слави. Урочистості відбувались за участі наших шановних ветеранів,  Голови районної Ради – Деменка А.В., сільського голови – Сивухи О.Б., керівництва закладів та організацій,  жителів нашого села, учнівської молоді. Усі виступаючі висловлювали подяку і підтримку ветеранам війни, обіцяли  зберігати вічну пам'ять тим, хто поклав своє життя на полі бою і тим, кого вже немає поряд з нами. Представник молодої зміни, випускник школи – Кобижча Олександр зазначив, що  знання і досвід наших односельців-ветеранів – це невичерпне джерело патріотизму, високий взірець для наслідування. Юнак запевнив, що молодь буде  гідною цього високого подвигу, своїми помислами, прагненнями і добрими справами зміцнюватиме дорогоцінний мир на українській землі. 
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Фронтові пісні…Воєнні мелодії пам’яті. До сліз хвилювали вони у виконанні В. Кожушко, А.Золотілова та Ірини і Володимира Домашенків.  Молодь з колективу «Престиж» підтримувала виступи артистів  запальними танцями та хвилюючими композиціями. 

Хвилина мовчання, сльози на очах… Тишу цієї миті переривають залпи  зброї військових.  Покладання квітів до підніжжя Обеліску… 

Безмежна подяка  нашим солдатам-переможцям, яких, на жаль, стає все менше й менше з кожним роком. Ми пишаємося тим, що вони разом з нами, згадують ті страшні роки, розповідають про свою участь у військових подіях, доказами яких є численні нагороди.    
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Неабиякий захват в усіх учасників святкового дійства викликала поява військової польової техніки з кашею та чаєм. Пригощалися і ветерани, й жителі села, гості. Усі бажаючі: і старі, і малі мали змогу відчути себе військовими  у цей день. 

   Подвиг учасників війни - безсмертний, пам'ять про них, живих і мертвих, - нетлінна, вдячність народу - безмежна. 
