Зачарований людською красою…
(До 100-річчя від Дня народження М.П.Стельмаха)
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    Тільки хвилі, і небо блакитне,
    І водою діброва бреде, 
    Перед мною дороги привітні, 
    Перед мною життя молоде. 

    Я пливу у роздолля чудові, 
   А навколо хлюпоче весна, 
   Вигинаються хвилі, мов брови, 
   І на гребні шипить сивина. 
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У 2012 році в Україні широко відзначили славетний ювілей класика української літератури. Кожної весни, 24 травня, літківці святкують День народження людини, яка дуже дорога для кожного із нас, бо ім’я цієї людини – М.П.Стельмах. Розділити радість цього дня до нас прибули почесні гості, серед яких були: заступник голови Верховної Ради України Микола Томенко, голова НСПУ Віктор Баранов, заступник директора Інституту літератури НАН України Сергій Гальченко, наш земляк, поет Микола Сом, син письменника-ювіляра Дмитро Стельмах, головний редактор «Літературної України» Сергій Козак, заступник голови Броварської РДА Олександр Онашко та інші, яких щиро привітала хлібом-сіллю сільський голова - Ольга Сивуха.
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Гості вклонилися пам’яті митця, поклавши квіти до меморіальної дошки, яку встановлено на приміщенні загальноосвітнього закладу, що понад 20 років гордо носить ім’я М.П.Стельмаха. На запрошення Самойленко-Граждан Г.В., директора Літківської ЗОШ, присутні  завітали до шкільної  світлиці, а потім відвідали етнографічний музей, де Ярослав Сацьків ознайомив присутніх з літківським періодом життя Стельмаха, з історією нашого села – осередку ремесел і старожитностей, яке стало другою Батьківщиною видатного митця.

Урочистості продовжилися у будинку культури. Гості були приємно вражені виставкою робіт місцевих майстринь: Олександри  Прокопенко, Галини Біленко,  Валентини Коробової, керівника «Сувенірної майстерні» - Зінаїди Плахової. Багато цікавої інформації присутні почерпнули з книжково-ілюстративної виставки під назвою «Зачарований людською красою», де були представлені твори Михайла Стельмаха, матеріали відділу рукописів, відділу листів архіву літературно-меморіального музею М. Рильського. Всі мали нагоду ознайомитися з перемальовками вишивок із саморобних альбомів Стельмаха, текстами народних пісень, що їх записав сам Михайло Панасович. Неабиякий інтерес викликала книга з автографом письменника, яка була подарована нашій землячці – Галині Прокопівні Трохименко-Костецькій. За словами товариша Стельмаха – Івана Синиці, саме Галина Прокопівна стала прообразом Яринки з роману «Дума про тебе».

Ознайомитися з історією та сьогоденням мальовничих Літок  допомогла фотоекспозиція: «Літки – частинка Броварщини».

Багато цікавого про життя і творчість М.П.Стельмаха прозвучало зі слів виступаючих та ведучих цього заходу. Відомим гостям та й усім присутнім сподобалися виступи учасників художньої самодіяльності, а саме: ансамблю «Молодиченьки», хореографічного колективу «Престиж», Валентини Кожушко,  сімейного дуету Ірини та Володимира  Домашенків, Андрія Золотілова.
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За словами гостей, Літківська земля надзвичайно багата талантами, це співучий край,  який і надихнув Михайла Панасовича на творчість і  згодом письменник оздобив літківськими враженнями свої найвідоміші твори.

Те, що ім’я М.П.Стельмаха і далі перебуває з усіма нами, засвідчила тепла й трепетна атмосфера цього вечора, тут знають його творчість, про нього пам’ятають старші люди, розповідають музейні експонати, навіть складають і співають пісні.

